

UJPEST ÉS KÖRNYELM

Társlapok: „UJPESTI HIRLAP“ — „UJPESTI SZEMLE“ — „UJPEST“ — „UJPESTI TÜKÖR“

Belföldi árával együtt: EGY HÓRA 2000 K
Hirdetések díjazás szerint.
Hirdetések felvételnek a lap kiadóhivatalában és Ritter
Jenő könyvnyomdájában. Ujpesten, István-ut 3. szám.

Főszerkesztő:
Martosi Mórocz János

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
UJPEST, CSOKONAIUTCA 11. SZÁM
Rákospalotai szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ujpesten, Árpád ut 120

Évfordulón

(P P E) 1918 október 31-ről írtak évfordulón az újságok, terjedelmes cikkeket, értékes és kevésbé értékes eszmefuttatásokat. Figyilemmel kísérve ezeket a megemlékezéseket, érdekes megfigyeléseket tettünk. Elsősorban azt, hogy bizonyos körök érdekeit szolgáló hírlapok, nem tulságos objektivitással írnak október eme nevezetes napjáról.

Mindenek előtt arra kellene gondolni, hogy elvégre, mégis csak ez a nap volt az, mely meghozta az országnak a függetlenségét. Ausztria zsarnoki ránkterpeszkedését éppen elég hosszú ideig túrták. A történelem elénk tárja Ausztriának ama bűneit melyeket az igazi magyar ember — aki nemcsak diszmagyarjával magyar — sohasem fog megbocsájtani. Ezeknek az embereknek talán mégsem olyan csúf ez a nap, mint például október 6-ika, mely az aradi vértanúk soha le nem tűnő emlékeit tartja szívünkben. Tizenhárom magyarnak kellett akkor életét áldozni azért a célért, melyet néhány évtized után az utódok vívtak ki — tagadhatatlanul — rendkívüli viszonyok között. És éppen a rendkívüli viszonyok okozták azt, hogy talán nem leti nagyobb jelentősége e napnak és hogy bizonyos tekintetben fölt esett tisztaságára. Egy ötéves háború, sőt egy vesztett háború konzervenciái lettek terhei az elszakadásnak. Ezek olyan súlyok voltak, amelyek tulságosan nehezettek bizonyultak. A tömegpszichózis tulságos labilitása a végletekbe hajszolta az embereket, nem volt, de már nem is lehetett megállás.

Azonban maga ez a tény, még nem jeleni azt, hogy eme októberi napra, mint valami átkos emlékre gondoljunk. Mert ha sokban csalódott a nemzet, ha e nap tényleg hozott is kellemetlen következményeket, az a körülmény, hogy meghozta az ország függetlenségét — Au zráttól, minden esetre megbecsülendő. Mi magunk erejéből is ország maradunk, végre nem megyünk gyarmat számba. A külföld nem beszél már úgy rólunk, mint régen, amikor Magyarország ismeretlen fogalom volt, mert Ausztria mesterségesen terjesztette rólunk a jelentéktelenség vádját.

Éppen ezért furcsának, nagyon is furcsának találjuk az emberek gondolkodását. Minden jó magyar-nak örülnie kell, hogy leráztuk ma-

gunkról az idegen jármót és hogy kilátásunk van Szent István koronáját magyar ember fejére tenni.

Csak a pártútok sötét lelke, visorgatja úszkös fogait, csak az

osztrák lelke hizeigök sunyitanak kancsalul az őszi rózsák felé. Az ősmagyar, a föld fia, szeretettel simogatja meg, Rákóczi és Kossuth Lajos háromszíntű zászlóját.

Nagymórvú drágulás az egész vonalon

Olcsóbb lett az élő állat, mégis drágul a hús —
Merre tapyáznak az uszora üldözök?

A hatóságok által támogatott állami és városi árdrágítások tobzódna egész vonalon. A piacon és egyéb árusító helyeken graszszálnak leginkább az árdrágítók. A drágulásban előljárnak azok, akik élelmiszerekkel kereskednek. Mindenféle élelmieikk napról-napra drágul. A piac tömve van áruval, a kiválóan kedvező őszi időjárás, különösen a zöldségfélékben nagy-szerű eredményeket produkál, soha annyi főzelékféle nem termelt, mint az idén. sőt a korai zöldségfélék másodérése is kitűnően sikerült és garmadával látni hónapos retket, fejes salátát, karfiolt és egyéb en-nivalót, az árak azonban állandóan emelkednek. 40-50%-kal emelke-dett nagyon sok cikknek az ára az utóbbi pár napban, de egyetlen olyan cikk sincsen, amely áremel-kezés nélkül érte volna meg a gyá-szos bázisér első hetét.

Ha aztán az árusokat kérdezzük, hogy miért olyan drága minden, egyhanguan válaszolják: „megdrá-gult a vasút, fölemelték a ház-bérünket, az adót, a fuvardijakat, a helypénzt így hát mi is köny-telenek vagyunk emelni“ — és a fogyasztó szájában megáporodik a nyál és busan bólogat. Mint any-niszor, most is beigazolódott hogy a legnagyobb árdrágító az állam. A drágulási rekord ezúttal is a hús-féléké, pedig az élőállatok már hetek óta állandóan esnek, ennek dacára a húsárak állandóan emel-kekednek. A legtöbb húsféle 1500-2000 koronával lett ismét drágább

és ha erre vonatkozólag megkér-dezzük a mézárásokat, henteseket, sok mindenen kívül arra hivatkoz-nak, hogy fölemelték a vagatási díjakat, meg hogy a melléktermé-kek ára nagyot esett és azután ezt az áresést a huson keli behoz-niok. Egy kiló borjúhús már 16-17000 korona, de minden husféle ára fölül van a 10000 koronán.

A tej árát is fölemelték, dacára, hogy a korpa ára ismét esett. Eddig a tejtermelők a korpaárak emelkedésére hivatkozva, drágitot-ták a tejet, most azonban esik a korpa ára, de ők mégis drágitá-nak, mert erről a hasznos szokás-ról nem akarnak lemondani.

Az Árvízszálló Bizottság pedig, amely hivatva volna az árakat el-lenőrizni, az uszorát megfékezni, valamint az uszoraüldözök és az egész u. n. ártétörő apparátus to-vább üldözök a kisembereket, mi-közben lelkiismeret furdalás nélkül, nyugalommal szemlélik a stabil korona mellett garázdálkodó nagy-stilű fosztogatást. De van még hu-mor is ezen a sárgalyóbison. Az igaz, hogy egy kicsinyet keserű az ize; a miniszterelnökség sajtóosz-tályának tájékoztató árközlése, — amely a 160.0 170.0 koronás borjúhúst még amikor e sorok író-d-nak, 10400 koronára és a 14000 koronás zsirt 13000 koronára jelzi. Jó urak magyar urak, mit komé-dizáznak? Szüntessék meg azt az ügyvevett hivatalos ármegállá-pító hivatalt, mindjárt kevesebb lesz az adónk.

Kérélem az új városi képviselőkhöz

Sok jó, egészséges, nemes tulaj-donsága van a magyar embernek. de van elég rossz és veszedelmes nyavalyája is.

A legrosszabb s a legveszedel-mesebb először a pártpolitika, amely nemcsak az országos, ha-nem a megyei, városi és községi kérdések eldöntésénél is főszerepet játszik.

A legrosszabb s a legveszedel-mesebb másodsor a közöny, amely semmivel sem törődik, amelynek minddegy önző vagy önzetlen, kor-rekt vagy inkorrekt jellemek inté-zik az ország, a megye, a városok és a községek sorsát.

A legrosszabb és a legveszedel-mesebb nyavalya e kettő azért, mert nemcsak a magán, hanem a közéletben is óriási pusztításokat visz véghez és soha, vagy csak nagy áldozatokkal, hosszú idők multával helyrehozható mulasztá-sokat követ el.

Hogy ez tényleg úgy van, nap-nál világosabban bizonyítja Ujpest városának a legújabbkori története.

A pártpolitikának és a közöny-nek köszönhetjük, hogy rendezett tanácsú városi alakulván át, nem-esak a közigazgatásunk nem lett jobb és olcsóbb, hanem még na-gyobb adók és terhek nehezettek

a vállainkra, amely terheket a vi-lágháboru utáni béke évek óriás-sokká, elviselhetetlen keresztelké fokozták.

Ha a képviselőtestületben nem a politikai pártok ellenségeskedtek volna egymással, hanem egyedül csak a város, a lakosság érdekeit szolgáló képviselők intézték volna magán- és pártérdek nélkül Ujpest sorsát, ha a közgyűléseken egye-dül városi politikát követtek volna, akkor Ujpest történetét, nem dics-teleniténék nem homályosítanák el azok a homályos lapok, ame-lyekre dr. Ugró Gyula, dr. Miklós Antal és Vnuk fegyelmi ügye, Uj-pest autonomiájának felfüggesztése van feljegyezve; akkor közigazga-tásunk nem kerülne tiszser any-nyiba, mint amennyibe ma kerül.

Tisztelt polgárok! November hó 7-én ismét városi képviselőket vá-lasztottak, még pedig a pártpoli-tika jelszavával, a pártpolitika zászlaja alatt. Egyszóval nem győ-gyultak ki a legrosszabb, a legve-szedelmesebb nyavalyából. Pedig ez a nyavalya végromlásba viszi a várost, ha a közgyűlés terméből nem zárják ki a pártpolitikát, mert ott csak a városi politikának van helye.

Tisztelt új városi képviselőik győ-ződjenek meg végre arról, hogy a város házában hány tehetséges és munkaképes tisztviselő van alkalmazva s hány tehetségtelen és munkaképtelen tisztviselő él az adófizelő polgárok keserves fillé-reiből?

Vizsgálják meg komolyan, lelki-ismeretesen, nem lehetne a horri-bilis közigazgatási költségeket csök-kenteni, s a városi adókat leszállí-tani. Törődjenek végre komolyan a közegészséggel, a köztisztaság-gal, a villanyvilágítás, a vízvezeték, az élelmiszerek drágaságával a nyugdíjasok, munkanélküliek, öre-gek élelmezésének javításával, ked-vezményes ellátásával.

Ne bízzanak minden kezdemé-nyezést a polgármesterre és a ta-nácsra, és e kettőnek javaslatait és ténykedését nem a pártpolitika, hanem a városi politika, a közjólét szempontjából ítéljék meg.

Itt az ideje hogy egészséges ala-pokat fektessünk le a jövő szá-mára.

Erre pedig a pártpolitika termé-szeténél fogva sohasem volt és so-hase lesz képes.

Tebát ne a pártpolitika — ha-nem a város és a lakosság érde-kében cselekedjenek!

Brankovics György

Any- és csecsemővédelem

A társadalom minden osztályát hívjuk fel a sorokban egy csende-sen, zajtalanul működő jótékony intézmény támogatására. Ez az anya és csecsemő védelmére ala-kult egyesület, melyet munkás ke-

zek alapítottak szegény szülőanyák felségítésére és a világra jött magyar csecsemők védelmére.

Putz Rezső szobafestő az ügyvezető-elnöke ezen egyesületnek, melyet különben Beszédes József butorgyáros vezet, mint elnök. Jól tudjuk, hogy a társadalom minden oldalról igénybe van véve; hogy az élet nehéz, nehezebb, mint valaha; hogy nagyon sokan vannak, kik segítségre szorultak és oly kevesen, akik szívük sugallatát követve — adakozhatnak. Mégis — hiszen a jövőendő nemzedékről van szó, — szívesen emelünk szót a nemeslelkűeknél és a jószívűeknél. Alig lesz család, ahol egy stoppolásra váró gyermekharisnya, egy pelenkának megfelelő vászon darab, egy kis emlékszámbe nemő rékli, fajakötőcske, kis ing, vánkoshuzat ne akadjon, amelyre otthon már szükség nincs, de amelyekre az egyesületnek és a reá szorultaknak oly nagy szüksége van most, a legnehezebb időszak, a tél közeledte idején. Adja a jótékonyág Istene, ne legyen hívó, sürgető, könyörgő szavunk a pusztába hangzott szó, de fakadjon felhívásunk nyomán a segítség, a szeretet könnyet törölő, nélkülözéseket csillapító, enyhítő, vállvetett munkásság.

Ugy legyen! Szíves adományokat elfogad: a Szülő Otthon, Putz Rezső ügyvezető-elnök és az egyesület pecsétjével ellátott gyűjtőivek bemutatói. — Kétszer ad, aki azonnal ad!

Az életművész!

Napokban véletlenül találkoztam vele ismét. Az Árpád-uton levő „Kör“ kávéház előtt állott. Legújabb divatu sötétzöld kalap volt a fején; elegáns szabású átmeneti kabátja alól kilátszott a borotva élesre vasalt sötétszürke nadrágja. Kezét krémszínű szarvasbőr kesztyű fedte. Tühegyes francia lakcipőjéről már messziről levirított fehér glacé bőrből készült bokavédője. Az u. n. simi-galléru ingje és a sokszínű — nagy gondal megkötött — nyakkendője már magában véve egy külön szenzáció volt. Félszemén ott állt a monokli, mely nélkül ezeket az urakat elképzelni képtelenség.

Már husz lépésről „jó estét kívánok, doktor ur“-ral köszöntött, nem feledkezvén meg arról, hogy szavaival túlharsoja az utcai lármát és hogy kalapját a földig le ne emelje. Ezen műveletével bebizonyította, hogy tisztában van a hásonszörű munka nélkül is ur módos élő életművészek első legfontosabb erényével, miszerint tekintet nélkül úgy üdvözöljenek minden ismerősüket, mintha azok legalább is egytől egyig kegyelmes asszonyok és urak volnának.

Jellemzésük során nem feledkezhetünk a többi — következő — erényeiről és jó tulajdonságaikról sem. Tehát elsősorban is tulzóság szerények vagy inkább ilyennek mutatkoznak. Nem türik, hogy valamely ajtón magad előtt engedj ötet, azt meg egyenesen sértésnek veszik, ha pl. menetközben jobb oldaladra kényszerítéd, „mert szerénységem tisztában van jelentéktelen mivoltommal“ mondják ilyen esetben.

Mindig van szabad ideje, nem kérhetsz tőle szívességet, melyet ne teljesítene. Ha baj, bánat ér, vigasztal; hogy ha sikerül valamely

dolgod „megérdemelte, mert ilyen geniet, aki egyszersmind tötőtőtálpig ur, nem találsz még egyet barátom“ híreszteli uton-utfélen; történetesen nem feledkezik meg róla hogy szavaifüledbe jussanak. Egyszóval egyesíti magában mindazon tulajdonságokat, amelyek szükségesek ahhoz, hogy „munka“ nélkül tudjon élni. Mert, hogy nem dolgozik, az holtbizonyos. A nap bármely szakában — a munkahelelyek kivételével — nem mehetsz sehová, hogy ezt az emberi typutst fel ne fedezd. Délelőtt a Gerbaudnál asszonyoknak teszi a szépet, délelőtt a korzón bakfis leányoknak esküszik örök hűséget. A Ritzben ebédel, Lukácsnál uzsonnázik. Hét óra után feltétlenül valamely hangverseny teremben, vagy színházban láthatod, amint smokkingosan „jóbarátainak“ páholyából hallgatja, illetve nézi az előadást. Éjfél felé frakkban klakkban csapva magát szintén „jóbarátainak“ társaságában, valamely — mindig csak előkelő — mulatóhely szeparéjában pezsgőzik.

Hajnal tájban pedig, ha egy elegáns kétfogatut, vagy autót látsz, mérget vehetsz rá, hogy a te életművész barátod viteti magát haza benne, hogy feltétlenül külön bejárata, puha kényelemmel berendezett garzon lakásában lepihenve néhány órai alvás után ott kezdje el, ahol tegnap elhagyta.

Most, hogy így megismerted őt, joggal kérdezheted tőlem, munkád után élő, dolgozó barátom, hogy honnan veszik ezek; az igazán

Riport a fátýolról

Érdekes szimptoma, hogy mostanában hatalmasan megsaporodott a fátýolt viselő nők száma. Szinte minden jobban öltözött nő viseletéhez hozzátartozik a fátýol. Ami annál meglepőbb, mert hiszen nem is olyan régen — alig tíz égnéhány éve — a mi korzónkon ritkán lehetett fátýolos nőt látni. A fátýolviselet ugyanolyan megítélés alá esik, mint például a kendőzés. Különösen a színes fátýol viselete. Épp úgy, mint az arcfestést, a közmorál nem mindenkinek engedte meg a fátýol viselését sem. Aki fölletta, annak vagy grófnak kellett lenni, vagy színésznek.

A feltűnő elegancia járuléknak tekintették. Es olyan erkölcsi megítélés alá is esett. Emlékszem például egy törvényszéki tárgyalásra, melyen a férj — valami kis-kivátnak — válókeresetnek egyik legfőbb argumentuma a hűtlen asszony fátýolviseletében fokozódott fel. A felületes ítélkezés, a tömegerkölcs akkoriban még egyenesen letiltotta az alsóbb középosztály nőit a fátýolviseletről, mert feltűnő vagy feltűnni akaró eleganciának ítélte — ismétlem különösen a színes fátýol viseletét. — hogy a „felső tizezer“, vagy a félvilág körébe tudta beilleszteni.

Tempora mutantur!... Ma talán sehoh a világon olyan nagy divatja nincs a fátýolnak, mint Budapesten s főváros környékén. És nem ok nélkül. Kevés toalettékséget ismerek, amely annyira emelné a nő szépségét és megjelenésének oly varázslatos kellemességet tudna adni, mint a fátýol. Az a finom köderesz, mely a női arc színátmeneteiből csak a féltónusokat engedni látni, a formák éles elkülönülését pedig harmonikusan tompítja, az átom valószínűleg bájos-

költséges életmódjukhoz szükséges pénzt. Eláruljam? Félek, hogy ez esetben olyan titkot fedek fel, amely nagyon sok embert arra fog indítani, hogy a fent leirt urakat utánozva, hasonló módon éljen. Ennek ellenére elárulom jövedelmi forrásukat, bizva abban, hogy vannak még olyan „ritka“ emberpéldányok, kik a munkából való megélhetést tartják a legtisztességessebbnek. Mások pénzéből! Igen, más magát nagyon sokra tartó és így hűségukat legyezzetni szívesen vevő, hig velejű, duzzadt tárcájú emberek pénzéből, akik „ha az én társaságomban vagy, csak én fizetek“, vagy „tárcám mindig rendelkezésre áll“ nemcsak, hogy mondják hanem fenti kijelentéseiket valóra is váltják, csak azért, hogy az így lekötöztetettnek hitt, de őket az „orrunknál fogva vezető“ életművész mindenütt kiváló szellemi tulajdonságukat avagy gavalérságukat hirdesse.

Amint láthatod, így is lehet élni, munka nélkül, mások pénzéből. De óva intelek, te dolgozó barátom attól, hogy eldobva magadtól azt a legszebb emberi erényt, amit a munka szeretetnek neveznek, a fent leirt életpályát válaszd magadnak mert ebben az esetben nem kerülheted el azt a sorsot, ami a fent leirt „ilyenek“-re vár. T. i. azt, hogy öregeséged napjaira a szegény házat válassz lakhelyül, vagy pedig szegénységben élni nem tudván, egy jól irányzott revolvergolyóval oldsd ki életed.

ifj. Dr. Tóth Ernő.

Szemüvegek

nagy választékban, orvosi rendelések szerint jutányos árban
ARPÁD-UT 15 LÁTSZERESZET
Mindenféle látszerjavítások elvállaltatnak

Ujpesti Bőrforgalmi r. t.
Ujpest, Árpád-ut 68. szám.

Legelőbb bevásárlási forrás tűzfában és szénben

Singer Sándornál

UJPEST, BENICZKY UTCA 2. SZ.

Sternfeld és Weingarten

tűzifa- és széntelepe

RAKOSPALOTA- UJPEST,

Istvánfelki-utca 2. szám.

Telefon 141-77.

Doboz szükségleteit saját érdekében

esakis az Ujpesti Dobozüzemnél

szeresse be. Árpád ut 52. Cégtulajdonos:

Weisz Jenő. Készít ipari kereskedelmi

diszmut, cipő, kalap és cukorkadobozokat

Legelőbb bevásárlási forrás!

Zeisler J. likőr és rumgyár szes-

áru nagykereskedő

Iroda: Ujpest, Józset-ut. 48. Pincek:

Dófa-ut 13. és Árpád-ut 5.

Dr. Beck Attila

bank- és tőzsdébizományos UJPEST,

Árpád-ut 111. szám. Telefonhívó: 43-30

Értékpapírok adásvétele mindennapi kö-

zépárfolyam mellett. Kösztpénzületek

s mindennemű tőzsdéi megbízások a leg-

szolidabb feltételek mellett eszközöl etnek

Szülők figyelmébe!

12000 korona egy pár prima gummi-

taipu tornacipő. Férfi, női és gyermek

hó- és sarccipők nagy választékban

Mercur Aruház, Árpád-ut 44.

Tőzsdéi megbízásokat Iszer

legelőnyösebben

bankház intéz el. Kösztpénzületek

Ujpest, Árpád-ut 46. Telefon: 44-07

Ringer Ignác vaskereskedés

Ujpest, István-tér. (Fuchs-ház.)

Allandó raktár kiváló jöminőségű zo-

máncedényekből és mindennemű haz-

tartási gépekből, valamint sodrony,

sodronyszeg, kályhák, tűzhelyek és

— mindennemű vasáru cikkekéből. —

Olcsó árak! Pontos kiszolgálás.

„ENERGIA“ Telefon: 196-79

cégtulajdonosok: Hahn és Wilhelm. Gé-

pépszernöki iroda, gépészeti- és villamos-

sági vállalat. Ujpesten, Árpád-ut 48.

Vízvezeték, teljes gyárberendezések, va-

mint műszaki- és elektrotechnikai cikkek

raktára.

VIGADÓ kávéház, Ujpest, Árpád-ut 63. Tulajdonos

Beck A. Sándor.

Kitűnő kávéházi ételek és ita-

lok. Minden este elsőrendű cigány-

zene. Szombat és vasárnap reggel

5 óráig nyitva

Vörös és Langszner

óras- és ékszerészek, UJPESTEN,

ÁRPÁD UT ISTVAN-UT sarak.

Arany, briliáns beváltás. Alló órák

izléses kivitelben, feltűnő olcsó áru

Jóó Sándor fest és tisztít

Gyár: Ujpest, Klauzál-utca 3. Mező-utca

sarak. Fiókok: Árpád-ut 52. István-ut 19

és Rákospalota. Fő ut 59.

Deutsch I. tükör és üve-

gezési telepe

Ujpest, Király-ut 22. Mária-ut sarak

„Pannonia“-kávéház

Ujpest, Árpád-ut 48. szám. — Tulajdonos

özv. Feidmann Józsefné. Tel. 87 61

Hideg buffet, kitűnő italok, előzőes

kiszolgálás.

Friedmann Jenő bőráruhá-

zának nem kell reklám!

Árpád-ut és Rózsa-utca sarak.

Villanyos megálló. Telefon 156-86.

Toma Ernő Iván.

Schwarz Jenő
finom börgyára Ujpest, Árpád-ut
126. Telefon 77-66.

Hercz Lajos
épületfakereskedő és asztalosanya-
gok nagy raktára Ujpest, Vörös-
marthy-u. 4. Telefon 141-64.

Diamant Zsigmond
sajt-, vaj- és csemegekereskedése
Ujpest, Árpád-ut 13. Elárúsító hely
István-tér 1. (piac) Naponta friss
vaj és felvágottak.

Radó Gábor
tűzifa és kőszén nagykereskedő
Ujpest, Árpád-ut 108. Tel: 119-40

Mandl Béla
börkikészítő telepe
Ujpest, Wekerle-utca 22. szám.
Gyárt: box, sewró és sewrettet.

Herceg Géza
vegyszeti gyára Ujpest, Dugonich-
utca 21. Központi iroda: Bpest,
V. Bálvány-utca 15. Telefon 21-84
Gyárt: cipőkrém, fényaszt, bór-
zsirt.

Hattyár és Társa
mechanikai üzeme Ujpest, Árpád-
ut 114. Telefonhívó: 111-34.

Asszonyom! Saját érdekében
követelje minden fűszeresnél az 5
és 10 dekás „Masa” pörköltká-
vét, mert ennél jobb nincs
„Kolumbus” társaság Ujpest,
István-ut 7. Telefon: 165 91.

Klein Bernát tűzifake-
reskedő
Ujpest, Diófa-utca 23. Szállít
elsőrendű tűzifát jutányos ár-
ban. — Pontos mérlegeléssel.

Kellner József
Ujpest, Jókav-u. 13. Telefon 104-19
famegmunkáló gépgyára.
Gyártja és szakszerűen javítja a fa-
iparban létező összes gépeket.

Hercz Miksa
keményfa és fornér raktára Ujpest,
Vörösmarty-u. 23. Telefon 141-64.
Fiókjüzet: Tavasz-utca 62.

Jahoda Károly
kémiontóde és fémarugyár UJPEST
Baross-u. 64-66. Telefon: 115-82,

Fuchs Börgyár R. T.
finom börgyár
Ujpest, Váci-ut 64. Telefon: 197 55

Türk és Berkovits
vasnagykereskedése UJPEST
Árpád-ut 60. Telefon: 87-78.

„HUNGARIA”
vas-, fém, gép és szerszámnagykereskedő
Ujpest, Árpád-ut 68. — Telefon 37-16
Raktáron tart:
ónt, ólomot rétegekben, tömbökben és ro-
dakban. Csapágyfém és forrasztó ón
minden százalékban.

**Értékpapírokat vesz és elad, koszt
pénzt kihelyezésre előnyös feltételek mel-
lett elfogad. Telefon: 141-77**

Békásy Jenő
ujpesti fiókja: Ujpest, Deák-utca 64. sz.
Fiók vezetői:
Sternfeld Lajos és Berger Adolf.
Közvetlen telefon összeköttetés a tőzsdével
a tőzsde idő alatt. Díjtalan felvilágosítás!
Még a tőzsdéidő alatt megtudhatja papír-
jainak árfolyamát, ha irodánkánál érdeklődik

„METEOR”
pénzszekrény és gépműhely Hema Lajos
Arany-u. 3. Elvállal pénzszekrények javi-
tását és megnyitását. Új és használt pénz-
szekrények raktáron.

Előfizetőinkhez

Előrelátható volt, hogy a házbér-
emelés következménye egy általá-
nos drágulás lesz. Minden vonalon
fölszöktek az árak, s így fájdalom
mi is kénytelenek leszünk felemelni
az előfizetési díjat, amit már előt-
tünk a fővárosi nagylapok megtettek
Hogy mást ne említsünk, a posta
egy darab újságunk elszállításáért
25 koronát számít föl. Hol van
még a papír, a nyomda stb. A mi
lapunk volt mindig a legdrágább
helyi újság. Előfizetőinkben még
soha sem csalatkoztunk. Akár er-
kölesi, akár anyagi dologban mel-
lénk álltak az ezrek nagy tábora.
Valahányszor valamely dologban
hozzánk fordultak, mi is önzetle-
mül szálltunk sikra igazukért. Az
„Ujpesti Hírlap”, „Ujpest és Kör-
nyéke”, „Ujpesti Szemle”, „Ujpesti
Tükör” és az „Ujpest” a múltban
is a legdrágább helyi lap volt és
mégis a legnagyobb szeretetnek,

örvendett. Jövőben is úgy lesz. A
legdrágább lap vagyunk és jöltud-
juk, hogy lehetnének olcsóbbak is,
de ennek az ára, a mi független-
ségünk volna.

A multunk tiszta és moesokta-
lan. A mi konyhánkba bárki be-
tekinthet. — Nincsenek rejtegetni
való pénzforszáraink, titkos vagy
félíg titkos jövedelmek.

Pártokon kívül és fölüllálló füg-
getlen szabadságunkban itt állunk
tisztán — és pörén, s nincs más
erkölesi és anyagi bázisunk, mint
amelyre hitünk szerint, teljes biza-
lommal építhetünk és építünk is:
az olvasóink bizalma és ragaszkodá-
sa. S éppen mert mi csak velük
és reájuk építhetünk, tartozunk
minden dologban teljes őszinteség-
gel és teljes nyíltsággal. E szerint
tehát az előfizetési díj november
9-étől egy óra 2000 korona. —
Egyes szám ára 550 korona.

Sötétség

Irta: Pillmayer Pásztor Ernő.
(Folytatás.)

Meg sem fordul. Fonyadt kis kezét fölemeli, anyja fejét tapogatva
megkeresi, átkarolja. A hosszú perceket néma kétségbeesésben számlálom.

- Vágd ki . . .
- Mit, édes fiám?
- A képeket.
- Kivágom.
- Ki a nagyobb ur, a kocsis, vagy a katona?
- A katona.
- A katonát ültessd a Mari mellé.

Fejét megtámasztja és felém fordul. Arca halvány, tekintete tiszta,
hangja csengő. Megsimítom a homlokát. A láznak tüzei alig érzem . . .
Kitör belőlem a kétségbe esés bilincseitől megszabadult örömmá-
boldogan csókolom, zokogva ölelem.

- Ne sirj apám.
- Nevetek.
- Ha sirsz, nem tudsz rajzolni.
- Mit rajzoljak még?
- Csodálkozva néz rám és neheztelő hangon kérdi:
- Hát a Lóri hol lakjon, ha kalitkája nincsen?
- És amíg az irón kerül, fordul, egyre kérdez, egyre beszél:
- Tudsz, apám, Máriácskát is rajzolni?
- Tudok, talán.
- Láttál már Máriácskát?
- Láttam.
- Hol?
- Sokat. A templomokban.
- Milyen a Máriácska? Mint a mama? Kedves? Jó? Szép?
- Szép. Legszebb mindannyi között a selmeci nagytemplom

menybeszélő Máriája
Vissza fekszik párnáira és a fal felé fordul, ahol gyöngyös füzér-
től koszorúzza Fra Bartolomeo Madonnájának miniatűr képe függ.

- Szeretném látni én is a Máriácskát.
- Majd ha fölkelsz, eljössz velem.
- Jó, elmegyek, megérem . . .

— Nyugodjék meg . . . Hasztalan . . . Megtörtént.
. . . Nyugodjék meg . . . mormolom tompán, gépiesen az üres
frázist. Megtörtént . . . Elsimítom homlokomról a csapzott hajam s amint
körülnézek, csupa sápadt arcot, csupa szánakozó tekintetet látok. Meg-
ragadom a felém nyújtott kezét és roskadozva vonszoló utána érzéktelen
tagjaimat . . . oda a másik szobába és rongyokra tépeti reményemmel,
zokogva borulok az üres, kicsi ágyra.

UJPESTI HUMOR

Ne tessék lehajolni!

Unott arccal mászkáltam az
Árpád-uton. Szörnyen rossz ked-
vem volt. Nem is csoda kérem!
Besszről álmodtam, ballábbal kel-
tem fel, viszkedett a balszemem,
csengett a jobbfülem Bosszantóan
unalmas délután volt, de azért
igyekeztem jó képet vágni, nehogy
a szembejövők azt a véleményét
kockáztassák meg, hogy tőzsdézek.

Nevetni próbáltam; hangosan ka-
cagni. Nem sikerült. Erőlködtem,
feszegtettem a számát, csiklandoz-
tam magam, elmondtam egy sereg
viocet, magam elő idéztem Caplint,
Fattyit, Max Lindert, Fandangót
és mindent, ami nevetéses. Hiába
volt minden, nevetőidegem meg-
bénult. Elképzélhetik ijedségemet,
midőn ilyen lelkiállapotban a Ke-
mény Gusztáv-utca sarkán egy
szépen kiterített százkoronást látok
beverni.

Hirtelen szörnyű rémület fogott
el. Mert borzalmas dolog ez, ké-

rem! Ezren, meg ezren járnak arra
felé és mindenki látja, senki sem
emeli fel. Miért? Értketetlen és
megmagyarázhatatlan ez az ide-
genkedés. Hiszen csak egy pillanat
műve az egész.

Kinyujtom a kezem és enyém a
száz korona És nem nyul utána
seuki. Miért?

Hirtelen lehajoltam és felemel-
tem a járdáról. Oh, de jaj nekem!
Hogy megbűnhődtem érte. Ott
gomb esett le a nadrágomról. Sze-
rencsére közelben volt egy szabó.
Sietve belépek.

„Hány gombja szakadt le, uram?”
kérdezte nevetve a mester.

Amultam, csodálkoztam. Ezt meg
honnét az ördögből tudja?

„Hja kérem, üzlet!”
És már varrják a gombokat.
Nem tudtam, borju vagyok, vagy
uj kapu.

„Kérem — szolt a mester — a
tőzsdén bessz van, nem mennek
az üzletek. Ez a trükk fényesen
bevált. Naponta játszva megkere-
sek százezer koronát. Utóvégre
a levegőből nem élhetek.”

Igaza van — gondoltam.

Fizettem ötezer koronát és ro-
hantam ki az üzletből. Ahogy
hátrafordultam, észrevettem hogy
az inas utánam sompolygott és
egy százkoronást tett le a járdára.

Lejövök az István-utra, megállot
egy óras előtt. Ott fekszik egy
ezer koronás. Gunyosan nevettem
Engem nem lehet beugrasztani
Hajoljak le, kiesik az óra a zse-
bemből. Bennem nem lehet Pali
fogni.

Es tovább mentem, kárörven-
dezve azon a szerencsétlenül, akl
fel fogja emelni. e j—

Vigadó-Kabaré az elmuls
szombat és vasárnap igen ügye-
és szórakoztató műsorral kedves-
kedett közönségének. A fővárosi
kabaréművészek legjobbjai Ujpesz
ten adtak egymásnak találkát. A-
est fénypontja **Sárossy Andor** ének-
száma volt. A halás közönség lel-
kesen tapsolt a művészeknek. **Szent-
iványi Kálmán** töltötte be a kon-
ferans farszató tisztét, igen ügye-
sen. Sok tapsot és elismerést kap-
ott **Major Ilonka**, az Apolló
tagja, **Bárdos Irén**, a Royal or-
feum tagja, **Barna Adél** táncmű-
vésznő groteszk táncai értek el
nagy hatást, **Perényi József** Ka-
rinthy Frigyes „Fehér holló” című
1 felvonásosában brillírozott. A
műsor záradékául az Angolpark
kedvence, **Braun bácsi** mutatta
be humoros arnyképeit. A közön-
ség minden tekintetben meglege-
déssel távozott a kabaréről.

Előmunkásnök

és csomagolónök finom játékaru
csomagoláshoz, továbbá lehu-
zónók és egy üveges-
segéd jó fizetéssel
azonnal felvétel-
nek Ujpest

— BAROSS-UTCA 54. SZÁM. —

Valkovits József

uri szabó UJPEST, Árpád-ut 147.
Mérték szerinti megrendelések a legizlé-
sebb kivitelben jutányos árban készülnek.

Előfizetőinket felkérjük, hogy
ha lapunkat szombat délig nem
kapják meg, azonnal értesítsék
a kiadóhivatalt, hogy a hiányt
hatádektalanul pótolhassuk.

Két sirnál

tisztelgett Mindszentek ünnepén az ujbpesti „Thália“ műkedvelők köre. Peterdy Sándor színművész, az egyesület néhai elnökének sírjára egy értékes vas emlékkeresztet állított. Az emlékkereszt átadásánál jelen volt Peterdy Sándor özvegye és leánya és az ünneplő egyesület. A sirnál *martosi Mórocz János* lapunk főszerkesztője tartott emlékbeszédet. Beszédjében megemlékezett Peterdy Sándor munkásságáról, értékéről, majd beszédét a lelkek kibéküléséről szóló intellemmel fejezte be.

— Kívánatos volna, — ugymond — hogy végre ébredjen föl minden ember lelkében az igazi keresztényi érzés: a szeretet és tisztelget az élőkkel szemben. Ugy legyen!

Később a „Thália“ elnöke tiszteleggett a sirnál.

Innen a „Thália“ másik neves tagjának *Follinus Aurél* író és színművész sírjához ment az egyesület. A város által adományozott díszsírhelyen levő, de teljesen elhanyagolt sírhantot, az egyesület megkoszorúta. Majd *Pillmayer Pásztor Ernő* lapunk felelős szerkesztője tartott emlékbeszédet, melynek keretében rámutatott Follinus Aurél tevékenységére és méltatta a nagy ember emlékét.

A szónokoknak a nyugdíjas színészek jelenlévő tagjai és a „Thália“ vezetősége mondott meleg köszönetet közreműködésükért

— *lei*

Széljegyzetek

Ártatlanul szenvedett kilenc hónapi börtönt — mint vizsgálati fogoly — *Braun Bernát*. Amikor azután bizonyítékok hiányában elrendelték szabadlábra helyezését, még négy hónapig kellett szenvednie az emberek gyanus, szurós kémlelő tekintetét. Hivatalt sem tudott kapni, míg végre négy ügyes detektív kinyomozta a tettest és az ő ártatlansága kiderült. A bank, ahol alkalmazva volt, rehabilitálta. Az emberek, akik pár nappal azelőtt messziről elkerülték, tüntetőleg keresik társaságát.

Braun Bernát ártatlansága tehát be van bizonyítva. Azonban azt a kilenc hónapot, amit a fogházban töltött, az életéből ellopták. Azért a kilenc hónapról őt kárpótolni nem lehet. Nem akarjuk *Braun Bernát*ot lebecsülni, de nálánál a kurzus ideje alatt voltak sokkal szerencsétlenebbek, sokkal szánalmasabb mártírok: azok, akiket még a független magyar bíróság sem talált bűnösnek, mégis évekig színlődtek az internáló táborokban. Hát vajon azokat mikor fogják rehabilitálni? *Orgovány, Izsák, Siófok, Fonyód, Derecsker* és a többiről nem is szólva.

Harminc francia frank és hét-százhuszonhárom léva. A m. kir. belügyminiszter tudvalevőleg betiltotta az Inyenkenyérakeit. *Anncyből Maitán József* és *Maitán Dezső* harminc frankot, a szófiai *Circus Colosseum* magyar artistái pedig 723 lévát küldtek Budapestre, hogy egy-egy darab kenyert juttassanak a budapesti inségeseknek. A harminc francia frank és hét-százhuszonhárom léva küldői valószínűleg nincsenek egy véleményen Magyarország belügyminiszterével?

Az arany középut a kormánynak az emberi szabadságjogokat súlyosan sértő ténykedéseit hivatják a törvényesség mázával fölismerhetetlenné tenni. Ilyen mindenekelőtt a sajtótermék betiltása, mint mellékbüntetés és a külföldi lapok kitiltása, amelyről alig lehet

megsemmisítőbb bírálatot mondani, mint aminőt dr. *Tarnai János* kuriai tanácselnök mélyen szántó kritikájában találunk, hogy „a bíróból rendőrt, újságiróból pedig közveszélyes egyént“ csinál, akit „már gyanus életmódja miatt is korlátozni lehet szabadságában“ (Jogtudományi Közlöny 1923. 19. sz.) Méltó mása a sajtó guzsbakötésének a rendőri felügyelet (63. §.), amelyet „magatartása alapján az állam és társadalom törvényes rendjére veszélyes egyént“ ellen kell megállapítani a bíróságnak, bizonyos föltételek főnforgása esetében. Ezek között található az is, hogy a veszélyes egyént „internálva volt“ vagy ellene politikai jellegű büncselekmény miatt eljárást indítottak, habár azt meg is szüntették (!) Hogy e rendelkezés szerint, amely a Bach-korszak leg-sötétebb éveit idézi föl, minden nem „gutgesinnt“ egyént a rendőri felügyelet kötelével a nyakán fog az utcán járni, az éppen oly természetes, mint ahogy a már rendőri felügyelet alá helyezett lakhelyet nem változtathat, politikai egyesület tagja nem lehet, cikket nem írhat, utlevelet nem kaphat és levelezése, telefonja cenzura alatt áll, szóval: úgy él, ahogy *Prottmann* rendőrfőnök uralma idejében minden becsületes magyar ember élt. Az se szégyen! m.

Megnyílnak az ujbpesti színház kapui

Panem et circenses! Kenyeret és cirkuszi játékot! Ez volt a római nép kívánsága a császárok korában. És Róma államférfiai felismerték e két szó politikai értékét és nagy bölcsen a kormányzás alapvető tényezőjévé avatták. Belátták, hogy a jóllakottság még nem jelenti a nép jólétét, ha a szellemi szükségletek kielégítése hiányzik. Jaj annak az országnak,

tervező építész, építési vállalkozó betongyára, kavics- és homokbányái UJPEST, KISFALUDY-UTCA

Tomola Frigyes

Iroda: Ujbpest, Beniczky-utca 3. szám. Telefon: 67-36.

Gyárt: Téglaapótló betonköveket, melyekkel a falak jóval olcsóbbak, mint a téglafal. — Kerítéshez alkalmas köveket. Olcsóbb, mint a deszkakerítés. — Cementköveket, kutyűrűket, tetőcserepet, cement-homoktéglat, burkoló lapokat. — Szállít betonkavicsot, homokot.

melynek népe unatkozik! — kiállították a szónokok. És mindenütt, ahová a hódító Róma kinyújtotta a karját, a színházak, cirkuszok, fürdők, versenypályák épültek, örök dicsőségére a latin népnek.

A föld kerekégén csak egyetlen város van, mely bizonyosan ellent tudott volna állani e tekintetben Rómának és ez... Ujbpest. Jöhettek volna ide latinek, hellének, frankok, germánok, alapíthattak volna mindent, csak színházat nem. Elhozhatták volna a világ legjobb színészeit, az ujbpesti színház üresen tátongott volna. Eljöhettek volna *Rothschild* színházigazgatóinak, egy-két év muiva, mind a Föld legszegényebb embere távozhatott volna.

És mind ennek Ujbpest szerencsétlen fekvése az oka. Hisz huszonöt pernyi utazás és már benn ülök valamelyik pesti színházban. Igen ám, de az idők változnak! A drágaság, a villamos tarifa kínai farként választja el Budapestet Ujbpesttől. Ma már olyan messze van tőlünk a főváros, mint Páris vagy Berlin.

Mióta emberek élnek a Földön, soha ily alkalmas időpont nem volt még színháznépítésre.

Hiszen a fővároshoz való közelség a múlté, csak térképen és a krónikákban olvasható, a valóságban megmérhetetlen a távolság.

Munkatársunk felkereste a színházért való küzdelem nagy harcosát: *Heves Bélát* a *Blaha Lujza* színház új igazgatóját, aki a következőket mondotta:

„Hosszas fáradságos és izgalmas harcok után végre valahára dülőre vittük a színház ügyét és remélem, hogy 15-én, vagy legkésőbb 17-én megnyithatjuk.

Az épület javítása már meg is kezdődött. Gyökeres változtatást, sajnos, nem eszközölhetek az idő rövidsége miatt.

Minden igyekezetem oda irányul, hogy a közönség kellemesen érezze magát. A helyárok a mai viszonyokhoz képest rendkívül alacsonyak lesznek. Valószínűleg a budapesti színházak helyárainak felét sem fogja meghaladni.

Programmot legnagyobb sajnálatomra csak néhány nap múlva adhatok, de annyit elárulhatok — tette hozzá nevetve, — hogy a legelső darab „*Marinka táncosnő*“ lesz. e. — j. —

— Az Ujbpesti Munkásotthon vigalmi bizottsága november 4-én *Jacobsohn* és *Bodanszky* „A kis grizett“ c. operettjét hozta színre nagy sikerrel. *Calette* grófnőt *Bánóczy Matya*, *Rákosi Szidi* növendéke interpretálta nagy sikerrel. Oktáv szerepében *Herka Géza*, míg *Bunkó cigányprimást* *Herka Gy. István* alakította kitűnően. Eredeti volt *Erdős Renée* *Marcsája*. A tengerészjelenetben a kar tánca annyira megbabonázta a publikumot, hogy ötször is meg kellett ismétlni *Brinner* és *Pollák* kis szerepüket ügyesen játszották meg. A kitűnő rendezés *Herka Gy. István* érdeme.

Ritter Jenő
nyomdai intézete
István-ut 3.

Zoltán bankház ujbpesti főközpontja
Főközpontja: **Schreiber György**,
Árpád-ut 68. sz. Telefon 37-16
Tözségi megbízások legpontosabb eszközökkel. Állandó telefonösszeköttetés a tözsdevel a tözsdeidő alatt. Közpénzüzetek a legelőnyösebb feltételek mellett.

Kovács Sándor
zsigyártó, nyerges, bőröndös, bőrdíszmű és sportcikk készítője
Ujbpest, József-utca 36. szám

Schwarz Oszkár és **Tsa**
börkereskedése

Ujbpest, Árpád-ut 48. Telefon-hívó: Kemény Gusztáv-n. oldalán 135-74.

Grünbaum József
épület-, keményfa- és tűzifa nagykereskedő
Ujbpest, Árpád-ut 84. Telefon. 2-89.

Kovács Géza cukrászdája
Ujbpest, Árpád-ut 40. — Naponta friss teavajból készült süteménykülönlegességek. Házankivüli és alkalmi rendeléseket pontosan készít.

FISCHMAN és **HELMER**
textilhulladék, polítrrongy és mindenféle géptörő, tisztító anyag kereskedő. Budapest, VII. Klauzál tér 2. Ujbpest Rózsa-u. 22. Telefon hívó: József 126-80.

Neu Ignác
börkikészítő üzeme Ujbpest, Rákóczi-utca 28. Készít: zsevetret, classét és pillingboxot.

Első ujbpesti reszelőgyár
Gvozdanovich Károly
Ujbpest, Jókai utca 32. Gyárt: mindenféle reszelőket és elvállal mindenféle reszelők újravágását. Aránylással készséggel díjmentesen szolgál.

KOLLARIT bőrlemez
szagtalan fedőlemez. A jelenkor legjobb és legtartósabb tetőlemeze! 12-14 éve használatban. Gyártja: Egyesült Ujbpest és Monfalca vegyészeti gyárak. *Kollár Miklós* és *Breitner*. Ujbpest, Viola-utca 16. sz. Telefon: 12-54.

Rafael Oszkár és **Tivadar**
vas és műszaki nagykereskedők
Budapest V., *Berlini-tér* 4. (Nyugati p. u. szemben) Telefon: 134-25.

Berger Adolf
rt. bőrgyára. Ujbpest, *Erzsébet-utca* 5. szám. Gyártmányai: box, sevrő, valamint sevrőettes

FRÜHOF JÓZSEF vízvezetési szakrelő és bádogos Ujbpest Árpád-ut 17

Erzsébet gőzfürdőben
kellemesen érzi magát. — Nem kell Pestre utazni és drága utiköltséget fizetni. — Ujbpest, *Beniczky-utca*.

Pannónia bõrgyár
RT. Ujbpest, Váci-ut 34. Telefon 19-08. Központi iroda: Budapest, V. Vilmos szász-ut 22.

Róth Kálmán
cipőüzeme Ujbpest, Árpád-ut 36 sz

Tözségi megbízásokat a tözsdeidő alatt is a legelőnyösebben
Vajda Andor bankháza
intéz el, Ujbpest, *István-ut* 10.
Telefon 169-01. Üzletvezető: *Közpénzüzetek! Szemere Ernő*

Új finom sütőde.
EIBENSCHÜTZ REZSŐ
sütőmester Ujbpest, *Boesky-utca* 35
Naponta kétszer kinnő fehér és jour-sütemények. Legfinomabb házi fehér, félbarna és barna kenyerek. Elsőrendű jourkenyerek rendelkezésre. Pontos és előzékeny kiszolgálás. Kenyértés d. e. 9 órától d. u. 2 ig. Lisztkereskedés.

Singer Jenő bankháza

Budapest, V. Sas-u. 29. Telefon: 201-22.
Ujpesti fiók: István-ut 6. Üzletvezető:
Moskovitz László. Telefon: 141-54. Fog-
lalkozik értékpapír és kosztületekkel.

Asztalos taanyagot

és mindentféle keményítőt és saluzó desz-
kát stb. legolcsóbban **Bálint Zeig-**
mond faipari részvénytársaságnál vásá-
rolhat előnyös fizetési feltételek mellett.
Budapest, VI. Váci-ut 195, az újpesti
villanyos remiz mellett. — Telefon 191-11.

Grosz Cheskei

nyerstermék kereskedő

Ujpest, Vörösmarty-utca 15. sz.
Tisztogató, fényesítő és géptisztító ro-
gyok állandó raktára.

Denes István

mechanikai szövőgyára, Ujpest, Ki-
rály-utca 64. Gyárt: Hevedereket,
csapágykenő pattinákat, vasuti pa-
számány kellekét.

Lukacs Mor

bőrnagykereskedő, Ujpest, Árpád-ut
és Annyai Albert-u sarok.

Geréb József

vegyészmérnök, vegyészeti gyára
Ujpest, Deák-utca 103 szám.

Paszi Imre

cipőüzeme
Ujpest, Tál-utca 28. szám

WEISZ BELA utóda**Manowill Miksa**

bőráruhaza Ujpest, Árpád-ut 62.

"CHINOIN" gyógyszer

és vegyészeti termékek gyára Ujpest,
Tó-utca 5. Telefon 163 36

"DONALF" vegyészeti
gyár R.-T.
Ujpest, Rakóczi utca 23. Kenőanya-
gok, zsiradékok, olajok és vegy-
isari cikkek gyára.

Első magyar Galvanizáló és tén-
csiszoló kellekek gyára

Sperber Farkas

Ujpest, Deák-u 26. Telefon 31-41

Bucsek Pal

szobafestő és mázó mester
Ujpest, Csokonay-utca 11. Elvállal
minden e szakmába vágó munkát
előnyös árban.

Weisz Ernő

tetőfedési váll. Kátránytermékek s
építési anyagok nagykereskedése
Ujpest, Árpád-ut 124.

Illatszertkülönlegességek
finom pipere szappanok, BOGDAN-
nál Ujpest, Árpád-ut és Kemény
Gusztáv-utca sarok.

Gonda Sandor

Ujpest, Árpád-ut 47. szám.
Állandóan raktáron tart eredeti angol női-
és férfiszöveteket és belésárakat.

"Edison" villamosági- és
fémáru gyár, Uj-
pest Baross-u. 18. Fémcsiszolás, gal-
vanizálás és fémáru cikkek gyártása.

Gyártás Emil

szobafestő- és mázó mester
Ujpest, Tavasz-u. 6.

Bank és tőzsdébizományi iroda

Ujpest, Árpád-ut 44 I. Telefon 15 09

Cégtulajdonosok:

Neuhausz Pál és Lichtenstein Andor

A bank- és tőzsdéügyletek körébe
eső összes üzlettel foglalkozik
s azokat a legelőnyösebben eszközli

Kendő- szövött és kötöttáru gyár

Részv. Társ. Ujpest, Szép u. 15.

Készít szövött és Rachel Berliner kendőket

Varju Béla

műhangszerkészítő Ujpest,
István-ut 5. Elsőrendű hegedűk
nagyválasztékban. Eredeti olasz
és német hurok.

— H I R E K —**Elégia**

Az álmok álma volt, fényét és

Csak egy szerettem én, mint lángó

Kezdetben voltam én már a való,

A csira voltam én, a vetés is csak én.

A csűr, az arató, egy csöndes-bus

De mindig csak jót és szépet kereső.

A kezdet és a vég. A nagy-örök

A folyton csak kérdező, ki élt a

— Én voltam a nagy kör: a mult,

A lelke templomát könny-gyönggyel

Itt láttam közel azt, mi mégis

Harcoltam és ezért a lelkem

Futott az életem és mégis csöndben

És fáradt lelkemben a bánat

és mégis-mégis szép voltál óh életem!

— mert minden árnyék: fény a tá-
vol két ködén,

S ha csengve barna estén át a mult

Datát hozzák a felhők csendesen ...

Nyugodt mosoly borít örök derűt

Vérző szívem fölött könnyesen.

— **Eljegyzés.** Erdős Sárkát (Er-
dős Gyula fényképész leányát) el-
jegyezte Seiden Ernő vaskereskedő
Ujpesten. (Mindon külön értesítés
helyett.)

— **Természetbarátok Turista**

Egyesülete esperanto osztályának

túrája: Klotild telep. Csabai to-
ronya, Ördög torony, Pilisvörösvár.

Találkozás 11-én, vasárnap reggel

6 órakor a kisállomásnál. Vezető:

Szakmáry József.

— **Lugkövet evett** özv. Surán-
ky Józsefné 21 éves könyvkötőnő

állítólag öngyilkossági szándékból.

A nyelvháton és a lágyszájpadon

vérzéses felmaródást szenvedett.

A mentők szállították be a gróf

Károlyi kórházba.

— **A káposztásmegyeri** löve-
senyter háta mögött hajnalban

rémlátomány tárult a járókelők

szeme elé. Ugyanis egy középko-
rban levő férfi és egy 30 év körüli

nő (valószínű a felesége) több seb-
ből vérezve feküdtek holtan. Kilé-
tükét nem lehetett megállapítani,

mert semmiféle irás sem volt ná-
luk.

— **Magyarországi Kárpát Egye-
sület** újpesti osztályának vasárnapi

túrája: Szentendre Dömörkapu—
Dobogókő Dömös. Vezető: Se-
bestyén József. Találkozás reggel

6 órakor a dunai hídnál. — Az

egyesület december 1-én a Köz-
művelődési Kör összes termében

nagyobb szabású táncestélyt rendez.

Az estély iránt már most nagy ér-
deklődés nyilvánul meg.

— **Verekedés az utcán.** Szom-
baton délután az Árpád ut és

István-ut sarkán Rein Henrik brut-
tális módon inzultálta Dr. Szántó

Pál ügyvédjelöltet, aki menyasz-
szonya társaságában volt. Termé-
szetesen Szántó dr. sem hagyta

magát s arcul ütötte támadóját,

hogy orra vére megeredt. A vere-
kedőket az ott posztoló rendőr

választotta el, majd igazoltatás

után elbocsátotta őket.

— Halálozás. Dr. pávai Sidó

József, a „Wochenpost“ (Függet-

len Német-Magyar Hírlap) felelős-

szerkesztője f. hó 7-én szerdán

reggel szívszélhűdés következtében

31 éves korában, hirtelen elhunyt,

A zene- és irodalomra nézve su-
lyos veszteség Sidó József halála,

mert a megboldogult nemcsak ki-
tűnő író és publicista, hanem te-
hetséges komponista is volt.

— **Kávéház átvétel.** Beck A.

Sándor, a Vigadó kávéház eddigi

üzletvezetője átvette teljes egészé-
ben a Vigadó kávéház és kabaré

vezetését. Fölösleges hangoz-
tatnunk, hogy Beck Sándor kezé-
ben jöhelyen lesz letéve az üzlet

alapja. Régi szaktudását ezuttal

alkalma lesz ragyogtatni.

— **Az Uránia** mozgószínház

péntek, szombat és vasárnap az

„Apokalipszis 4 lovasa“ című film-
szenzációval kedveskedik közönsé-
gének.

— **Az Apolló** mozgószínház

péntek, szombat és vasárnap Glória

Swanson és Milton Sills, a „Lab-
ratori menyasszony“ főszereplőivel

filmre hozza az „Izgalmas kaland

a sziklák között“, „Kigyómarás“

regényes kalandtörténetet 6 fel-
vonásban. Ezenkívül bemutatásra

kerül „Chaplin a rend őre“ című

amerikai burleszk 2 felvonásban.

Hétfőn, kedden a világ legnagyobb

szenzációja „Afrikai ösvadon cso-
dái“, Izgalmas vadászexpedíció az

afrikai őserdőben. Kalandos törté-
net 6 felvonásban. Ezt megelőzi

Peggy Baby „A roszcsonit kisasz-
szony“ 2 felvonásos szenzációs

burleszk. Szerda és csütörtök „A

pokolkapu“ szociális dráma 6 fel-
vonásban. Kisérő kép: Chaplin a

zalogházban.

Felhívás

az 1922. év június hó végével

alaposan „végelbánt“ „B“ lis-
tára került és rövidesen nyug-
díjba küldött köztisztviselőkhöz.

A folyó évben újból megérke-
zett a „Trianon“ ajándéka a lét-
számcsökkentés. Még az érdekel-

teknek is be kell látniuk, hogy ez

az intézkedés egy szükséges ope-
ráció volt és a „Nem, nem, soha!“

valóra váltásáig az is marad, hiszen

a megcsontított Magyarország kép-
telen gondoskodni arról, a bár

mindig szükösen dotált nagy tá-
borról, mely Nagymagyarország

ügyeit oly példásan vezette: a

munka és kenyér nélkül maradt

tisztviselők összeségéről.

Erről a munkáról bizvást elmond-
hatjuk, hogy az operáció sikerült,

csak tiszta véletlen, hogy a „B“

listára kerültek léha, tág lelkiismer-
retű, rosszindulatú, mélyzsebű, föl-
felé talpnyaló lefelé rugdalódzó

főnökök. Mély titok alatta, sötét-
ben bujkáló hamis információk

alaján jutottak meg nem érde-
meit elbánásuk alá.

Tiszta véletlen az is, hogy a

magasrangú, jól dotált, közgazda-
ságiilag tevékenykedő, anyagilag

biztosított, földbirtokkal megál-
dott főtisztviselők: az informáto-
rok, a conduite listák készítői meg-

maradtak a husos fazekak mellett,

a „B“ listára ellenben csak azok

ezrei kerültek, akik husról álmodni

sem mernek, hiszen — fazekuk

sínesen.

Ennek elbírálása azonban más

lapra tartozik, de elő az idő, mi-

kor a hamisan sáfárkodók, a ma-
guk pocakját ezrek lesóványko-
dott bőrével hizlalt „itélők“ ma-
guk is „itélet“ alá kerülnek.

A most (1923. X. 31.) végelbánt-

takkal szemben bizonyos jóindulat

nyilatkozik meg rendelkező részé-
ben. Tudjuk, hogy kik buzgólkod-
tak nyomorúságos ügyük lehető

méltánys rendezésében. A hála —
talán elmarad, — hová sülyedtünk

erkölcsök dolgában, hogy háláról

is megemlékezzünk — de becsü-
letes munkát végeztek és jutalmuk

legyen lelkiismeretük nyugalma.

Az ujonnan elbocsátottak 8 havi

szabadságuk alatt fizetésük éria-

ttetlenül hagyása mellett időt nyor-
tek valamelyes új elhelyezkedésre.

Isten látja 1922-ben „végelbánt“

lelkünket, hogy a megédesített

madzagért nem irigyeljük őket.

Nem. Sőt örvendezünk, hogy ime,

a legfelsőbb hatóság az emberiség,

a belátás ösvényére tért.

Am mi légyen az 1922. évben

elbocsátottakkal?

Akik június hó 30-án kapták

meg kiebrudaltatásuk hivatalos ér-
tesítését és kiknek június hó 30

és a következő hó (július) hó 1-e

közötti éjjelén kellett volna új

munkakörben elhelyezkedniök. Hi-

szén július hó 1-én illetményeik

80%-át kapták csak meg és rövid

3 hó alatt nyugdíjjal lettek „vég-

elbánva“.

Ki törli le azok könnyeit, akik-

nek nem volt meg a 80%-ra való

igényük és a nyugdíj illetmény

megállapítása alkalmával a többte-

tet irgalmatlanul levonták egy

összegben és számtalan családot

kölcsonkérésre, koplalásra, koldu-
lásra vagy jellemükkel össze nem

férő tevékenységre készítették?

Nyomatékosan hangsúlyozom,

hogy keservünk nem érinti az

ujjabban elbocsátottak, — amugy

is látszólagos jobb anyagi hely-

zetét, de nem értjük, miért legyünk

mi — 1922-esek — mostoha gyer-
mekek?

Onod uni instum, alteri aequum!

A veszteség, mellyel meglettünk

károsítva, sokkal érzékenyebb, szem-

hogy tiltakozó szavunkat föl ne

emeljük az igaztalanság miatt és

ne kérjük az illetékeseket, igye-

kezzenek a mult hibáit orvosolni.

Mert egyrészlől jobb későn, mint

soha, de másrészlől, mi: munka-

képes, dolgozni kész, munkalkal-

maktól megfosztott, tunyaságba

taszítottak, — még nem haltunk

meg. De ne kényszerítsenek ben-

nünket abba a táborba, ahol még

„számonkérő“ szék lehetünk.

Videant consules! Mi nem „pa-

nem et circenses!“ alapon állunk,

hanem labore et ennek alap-
ján kiérdemelt panem.

És most felhívom mindazokat,

akik úgy vélik, — mint magam is

— hogy bizodalunk lehet abban,

hogy a felsőség jóakarattal, belá-
tással megértéssel veendi abbeli

kérésünket, hogy reánk is leket

alkalmazni a már szálló igévé vált

„visszamenőleg“ lehetőségét, szíves-

kedjenek f. hó 13-án, kedden dél-
után 6 órakor a Károlyi-utca 19.

Bizonyos vagyok benne, hogy lesznek pártfogóink, akik az ügyet lelkükből magukévá teszik, de az érdekelteknek kell megmozdulniuk, hiszen — néma gyerekek anyja sem érti meg a szavát.

Nádas Sándor.

Egy urileány titokzatos eltűnése

Egy előkelő állású ujbpesti hivatalnoknak tizennyolceves leánya három nappal ezelőtti rejtélyes körülmények között eltűnt. A kétségbeesett szülők felkeresték a leány összes barátait, ismerőseit, Ujpesten lakó rokonait, de sehol semmiféle felvilágosítást nem kaptak. Az első pillanatban nem is gondoltak öngyilkosságra, mert az érzeny leány már több alkalommal, ha édes apja megdorgálta, valamely rokonához, vagy barátjához menekült, hogy másnap megtörve, zokogva, bocsánatért esedezve kopogtasson szülei lakásán. Ez év januárjában eljegyezte a leányt egy budapesti bank cégjegyzője, aki ettől kezdve mindennapos vendég volt a családnál.

Azonban a leány eltűnésének napján hiába várták a vőlegényt, a szokott időpontban nem jelentkezett. A gyanu természetesen a vőlegény személye felé terelődött, akiről a bankban semmiféle felvilágosítást nem adhattak, mert aznap hivatalát nem is foglalta el.

A kutatást ebben az irányban folytatták és csakhamar az a vélemény alakult ki, hogy a cégjegyző megszöktette a menyasszonyát. Ezt a feltevést megerősítette az a körülmény, hogy a leány szülei bizonyos családi okok miatt huzták halasztották az esküvőt.

Valószínűnek látszott tehát, hogy a vőlegény ezáltal nyomást akart gyakorolni a szülőkre. Azonban ezt a feltevést romba döntötte a cégjegyző váratlan megjelenése, aki mélyen lesújtva vett tudomást a szomorú eseményről. Az ügyet eddig szigorúan titokban tartották, de minthogy a nyomozás holpontra jutott, szükségesnek látszott, hogy a rendőrségnél a megfelelő lépéseket megtegyék.

Azonban nem került erre a sor, mert a szülők lakásán egy munkás külsője térfi jelentkezett és elmondta, hogy a Római-fürdő mellett eszméletlenül állapotban találta a leányt. Azonnal a lakására vitte, felesége orvost hivatott és már szerencsére túl van a veszélyen.

A vőlegény boldog szívvel kereste fel menyasszonyát és mi is örömmel adjuk tudomásul, hogy az esküvőt a közeli napokban megtartják.

Ez is megoldás!

A kurzus bölcsője körül annak idején ugyancsak nagy volt a versengés ama bizonyos vezető pozíciókért, amelyekre akkoriban záróan a vér és könny iránti hideg vér is a más politikai hitvallást követőkkel szemben tanúsított gyűlölet jelentette a predestinációt. És akik e téren érdemeket tudtak szerezni, azok aztán könnyen beleülhettek a sóvárgott pozíciókba, ahol aztán ellenforradalmi rátermettségük szerint gyökeret is vertek.

Ennek a rátermettségnek azonban fehéren tüdőklő bizonyítékait kellett prezentálni és az ellenforradalom természeténél fogva erre sehol sem nyílt olyan bő alkalom, mint a belügyminiszterium közbiztonsági osztályának az élén. Hiszen az ellenforradalmi berendezkedésnek valószínűsítő gócpontja volt a belügynek ez az osztálya, amelynek ügyköre kiterjedt az internálásokról a sztrájkügyeken át a zsidók kiutasításáig és a mozok elkomunizálásáig.

Ennek az osztálynak a vezetéséhez aztán kellett egy hamisítatlan, valódi ellenforradalmár.

Ezt a kelleket a kurzus Tomcsányi Kálmán miniszteri osztálytanácsosban fedezte föl. És Tomcsányi Kálmán ugy is mint főinternálómester, ugy is mint mozikisajtótíró és a zsidókat kiutasító rendelet szellemi szerzője bebizonyította, hogy a belügyi közbiztonsági osztálynak nála „rátermettebb érdemes” vezérére nem is akadhattak volna.

Hiszen négy év óta ugy folyik itt az internálás, mint a parancsolat. Szóval Tomcsányi Kálmán bevált. Méltónak bizonyult bátyjához, aki viszont a kurzus igazságügye körül szerzett soha el nem hervadó babérokat.

Most pedig azt olvassuk, hogy Tomcsányi Kálmánt elhelyezik a belügyminiszterium közbiztonsági osztályának élére és átteszik az igazgatási rendészeti, ahonnan még csak internálni sem lehet, ahol nem tehet könnyeket fakasztani, mert ez az osztály csak amolyan szürke adminisztrációs munkára kárhoztatja az ő kiváló tehetségeit.

Egyes helyeken ezt az áthelyezést mint a konzolidáció, az ellenforradalmi szellemmel való leszámolás egyik tünetét, esetleg első feckéjét üdvözlik.

Tagadhatatlan, hogy az internálásoknak és a belügyi közbiztonsági osztályból áradó ellenforradalmi szellemnek valóban Tomcsányi Kálmán volt a fő fő megszemélyesítője, de vajjon Tomcsányi áthelyezését megszüntetik e egyben ezt a szellemet Tomcsányi alkotásait is? Mert ugy látszik, hogy ez az egész áthelyezés nem jelent mást, mint egy rossz emlékű nevet törölnek oda-fönt a listáról.

Tomcsányi már megtette a kötelességét, Tomcsányi inchet — és az utódok tovább ápolják az örökét.

Községi választás a X. kerületben

Győztek a keresztényszocialisták

Köztudomású, hogy Ujpest X. kerületében a legutóbbi községi választások alkalmával a liberális blokk jelöltjei jutottak be. A választást a keresztényszocialista párt megpetecionálta. A felsőbb hatóságok helyt adtak a keresztény párt kérelmének és elrendelték az új választást.

Szerdán ejtették meg e kerületben az új választást, már a reggeli órákban látni lehetett, hogy a keresztény párt jól meg van szervezve és hogy a győzelem el sem maradhat. A liberális pártok mint mindig, ugy most is teljesen szervezetlenül mentek a küzdelembe, ehhez járult, hogy a szociáldemokrata és demokraták és a függetlenségi (városi) pártok külön listákat bocsátottak ki, tehát érthető, hogy a liberális szavazatok szétforgácsoltak s így a keresztényszocialista párt jelöltjei körülbelül

70 szótöbbséggel győztesen kerültek ki. — Megválasztottak városi képviselőkké: Dr. Ugró Gyula, Dr. Prokesch Antal, Mészleányi Zoltán, Dr. Ládai Győző és Kelemen Géza. A liberális pártok vezetői e vereség után újból törhetik fejüket, s beláthatják, hogy szétforgácsolt erővel, szervezetlenül nem lehet egy választásból győztesen kikerülni. J. S.

Betiltott népgyűlés.

A Magyarországi Szociáldemokrata Párt vezetősége és parlamenti csoportja szerdán este fél 8 óra népgyűlést hívott össze. Ujpesten a Munkáshonban lett volna megtartva a gyűlés, azonban ezt és a környéken hirdetett még kiterjedtebb gyűlést a rendőrség közrendészeti érdekből nem engedélyezte. Ujpesten az előadó Propper Sándor nemzetgyűlési képviselő lett volna a gyűlés célja, hogy követeljék a teljes politikai amnesztációt, hogy sokat szenvedett üldözöttek további szenvedései megszűnjenek és hogy visszaterhessenek családjukhoz, gyermekeikhez, a munkához és az élethez. Ha a gyűléseket nem is engedélyezték, — bár kifélé telestájjal hirdetik a konzolidációt, — minden becsületesen gondolkodó ember kívánja, hogy végre legyen vége az éveken át tartott politikai üldözésnek, hogy nyomába a munka teremő korszaka és a kiengesztelődés következzen el. Vajjon erre az újabb reakcióra mit válaszolnak majd a külföldiek?

— A „Mercur” nagy áruház Arpad ut 44. (Tulajdonos Székács Miksa) portálja a város nevezetessége ma. A corzózó élénk érdeklődéssel csodálják a fővárosi nívóju kirakatokat. Székács mester ért a dolgához, mert olyan izléses raffineriával rendezte be üzletét, díszítette portálját, hogy az a kis rész, ahol fekszik az üzlete, valószínűs látványosság számba megy. Lepipálta Budapestet. Ugy ár, valamint minőség dolgában.

Szerkesztői üzenetek:

— **Előfizető.** A születéstől fogva fennálló anyajegyek csakugyan gyógyíthatók. Röviddel ezelőtt az ellene való egyetlen biztos mód az elektrálisis (világos bontás) volt, amely a kisebb anyajegyeket rövid idő alatt teljesen eltüntette. Most a nagyobbaknál is igen jó eredményt lehet elérni a rádiummal való besugárzással. Természetesen ugy az orvos, mint a beteg részéről, igen nagy türelemre van szükség. Forduljon valamely nevelőbb gyógygyáshoz.

— **Jó barát.** Minden megtörténhet. De semmitől sem riadunk vissza. Most éi végöréit. Hisz, ha nem írja is tudjuk, hogy szívvel-lellekkel utálja azt az emberi borbé bújtatott vadállatot. De még annak sem szabad nevezni, mert sajtóperelnek becsületsértésért ezek a lények.

— **Dr. Dániel.** Megkaptuk, alkalomadtán közöljük.

— **„Kis leány.”** Platói szerelemnek nevezzük a fából való vaskarikát, a minden érzéki elem nélkül való szerelmet, amit ugy is szoktak kifejezni, hogy „csak a lelkét szeretem.” Vagyis ha a világot sem óhajjuk megcsókolni azt, akit szeretünk. A baráti szeretet független a nemtől, a Platói szerelemben a küönmemű lelkek keresnek egymásban kiegészítést.

— **Dr. K. T.** Köszönjük elismerő sorait és szives fáradozását, hogy lapjainkhoz új híveket toboroz. Magunk is érezzük annak a nagy bivatásnak komolyságát, amely reánk vár ezekben a nehéz időkben.

— **Piroska.** Idegen fiatal embertől csakugyan nem helyes parfümöt elfogadni, még a mai világban sem, amikor általános parfümdrágaság van. Azt az urat azonban, akit ön másfél éve ismer s aki minden szabadidejét önöknél tölti: miért nevezi idegen fiatal embernek?

SPORT

Rovatvezető: Mandl Sándor.

— **UTE—Törekvés 1:1 (0:1).** Vogl II. és Sehaffer helyén tartalékkal állott fel az UTE, mégis a mérkőzés nagy részén állandó fölénybe volt s hogy gólokkal nem nyertek, azt a belső csatárok gólképtelenségének köszönhetik. Az UTE támadásával indul a játék, már az első percekben Csontos kedvező helyzetben ront, néhány percire rá jó helyzetben Jeszmást szereli a Törekvés védelme. A félidő közepén a Törekvés egyik támadását Vogl III. kornerre menti, a beadott labdát Baubach kézzel tartja fenn, a bíró tizenegyet ítélt, amit a Törekvés góllá értékesít. A gól felvillanyozta mindkét csapatot, azonban a félidőben az UTE sorozatos támadásai dacára sem képes eredményt elérni. A második félidőben az UTE erősen küzd a kiegyenlítő gólért. Kedvező helyzetek egész sorozata adódik a csatároknak, azonban Jeszmás — Csontos vagy fölé vagy mellé lönek. Már már reménytelennek látszik a helyzet, az utolsó másodpercben Jeszmás keresztül törí magát az ellenfél védelmén és vagy nyolc méterről gyönyörű gólt lö. Ezután a bíró lefújja a mérkőzést. A csapat Vogl II. hiányát nagyon megérezte, mert hiányzott az önbizalom. Varga kevés dolgát jól végezte Vogl III. a szokott jó volt, ellenben rossz volt Bölcsei, vele egyidejűleg Baubachot kell kiemelnünk, aki hétről-hátra rosszabbul játszik. A fedezetsorban Kelecsé-ayit kell kiemelnünk, bár Peics sem volt rossz, azonban Baubach határozottan rossz játéka őt is idegessé tette. A csatársorban Szidon öletes játékaival érdemel dicséretet. Kósa kielégített, ellenben annál rosszabb volt a két krek, Jeszmás és Csontos, rájuk sem lehetett ismerni, a legjobb helyzetekben rontottak.

— **MTK—UTSE 3:0 (1:0).** Az UTSE hétről-hétre visszaesik s ezért kénytelen volt vereséggel elhagyni a küzdőteret. A csapat legjobb része a védelem, a csatársorban csak Leitner volt jó.

— **USC I. ker. SC 1:0 (0:0).** Megérdemelt győzelmet aratott az USC csapata, a gólt Nagy lötte. A csapat legjobb embere Gittinger, Salló és Nagy volt.

Vasárnapi mérkőzés a Stadlonon:

UTE—MTK

d. u. 2 órakor, előtte a II. ker. csapatok mérköztek.

— Az UTE vízpoló csapata szombaton a női csatárfürdőben az OTE vízpoló csapatával mérkőzik.

20 méteres helyiség üzletnek, raktárnak forgalmas helyen. Cim a kiadóba

— Liberális ember mindenütt követelje az Ujpesti Hírlapot és társalapjait.

Felölő szerkesztő:
PILLMAYER PASZTOR ERNŐ
Kiadja: az „Ujpest és Környéke” lapkiadó vállalat, Ujpest.
Felölő kiadó: martoai Mórocz János.
Megjelenik öthetenként.